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EL SR. PRESIDENT:

Senyores diputades, senyors diputats, en primer lloc els
demanaria si es produeixen substitucions.

LA SRA. OBRADOR I GUZMAN:

Sí, Sr. President, Conxa Obrador substitueix Pilar Costa.

EL SR. PRESIDENT:

Molt bé, moltes gràcies.

Compareixença del Sr. Andreu Alcover Ordinas.

Doncs l’ordre del dia d’aquesta sessió consisteix en la
compareixença del Sr. Andreu Alcover i Ordinas, solAlicitada
per aquesta comissió no permanent d’investigació, a qui donam
la benvinguda.

El procediment que seguirem s’ajustarà a les següents
regles: la durada global de la compareixença serà d’una hora
aproximadament; cada grup parlamentari tendrà l’oportunitat de
mantenir amb el compareixent un diàleg durant
aproximadament vint minuts dividits o utilitzats en dos torns,
durant cadascun d’aquests torns el o la portaveu respectiu podrà
anar formulant les preguntes o les observacions al compareixent
que consideri oportunes el qual les anirà contestant un cop hagin
estat formulades.

Els grups parlamentaris, d’acord amb el que disposa l’article
80 del Reglament del Parlament de les Illes Balears,
intervendran de major a menor, tret del grup parlamentari a què
pertany el president del Govern, el qual intervendrà en darrer
lloc; el diàleg que tendrà lloc entre els portaveus i el
compareixent ha de discórrer de tal manera que quedin
salvaguardats el secret professional, el respecte a la intimitat i
l’honor de les persones, la clàusula de consciència i la resta de
drets constitucionals.

I per acabar aquesta qüestió preliminar únicament em queda
manifestar que el compareixent Sr. Andreu Alcover i Ordinas
haurà de tenir present el que disposa l’apartat tercer de l’article
502 del Codi Penal que prescriu el següent: “El que convocat
davant una comissió parlamentària d’investigació falti a la
veritat en el seu testimoniatge serà castigat amb la pena de presó
de sis mesos a un any o multa de sis a dotze mesos”.

Doncs per encetar el primer torn d’intervencions, té la
paraula l’Hble. Sr. Antoni Diéguez per un temps màxim de vint
minuts.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Sí, muchas gracias, Sr. Presidente. Bienvenido, Sr. Alcover,
a esta comisión de investigación. Quería empezar preguntando
qué cargo tenía usted en la legislatura 2003-2007, qué cargo
público tenía en la legislatura 2003-2007.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Era gerent de la UIB, de la Universitat de les Illes Balears.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿No tenía nada que ver con la concesión del Hospital Son
Espases?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Ni con la adjudicación?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Tampoco.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Ni tenía ningún conocimiento con el Sr. Matas, por
ejemplo, que era el presidente de la comunidad autónoma en
aquel momento y aquí hemos sabido que, hace un momento, ha
sido otra vez condenado por el Supremo...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, no, nada.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Nada. ¿Y la legislatura 2007 a 2011?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Fui tinent de batlle d’Hisenda a l’Ajuntament de Palma

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Usted por lo menos tendrá conocimiento de que para
construir el Hospital Universitario de Son Espases se pidió
licencia al Ayuntamiento de Palma por parte de la concesionaria
de esta obra, ¿es así, no?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí. 

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

A mí no me gusta hacer preguntas diciendo “es normal que”,
pero como he visto que la pregunta más repetida en esta sala es
¿considera usted normal que...?, no quería que acabaran las
comparecencias sin preguntar algunas... algunas cosas sobre
criterios de normalidad. ¿Considera usted normal que un partido
político escoja el solar donde se tiene que hacer un hospital?
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Se lo digo porque el Sr. Rodrigo De Santos dijo que...,
perdón, el Sr. Seguí dijo que le había dicho el señor... bueno,
que venía de una designación política lo del solar de Son
Espases. ¿Es normal que se informe de forma favorable un
determinado solar como es el caso con el que nos encontramos,
es normal que por el ayuntamiento algún concejal amenace a un
técnico?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Evidentment, no, jo no ho havia vist mai. 

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

No lo había visto nunca. La licencia esta que se pidió para
construir el hospital, ¿cuándo se pidió y cuándo se dio?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es va solAlicitar dia 15 de gener i es va concedir dia 17 de
gener de l’any 2007.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

De 2007. ¿Es normal que una licencia para una obra de
ciento sesenta y no sé cuantos millones o de... un montón de
millones se dé en 48 horas?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Home, pensant que s’ha de fiscalitzar el projecte,
evidentment no és normal.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Y quién se tiene que encargar de fiscalizar ese proyecto
para ver si es adecuado, correcto, etc., y conceder la licencia?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

El departament tècnic d’Urbanisme, aquí hi ha la Sra. Bosch
que era directora tècnica, supòs que els podrà orientar millor
que jo mateix.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Bueno pero...lo siento, Sr. Alcover, pero nos han vetado el
nombre y no se puede llamar a estas personas...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Aleshores...

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Por eso le pregunto a usted, ya... lo siento, es lo que
tenemos.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, evidentment, no hi ha res de normal que una
llicència de la major obra pública de les Illes Balears fins ara,
llevat de l’aeroport que és una altra, no dugui... o estigui 48
hores entre la solAlicitud i la concessió de la llicència, no és en
absolut normal.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Por lo que veo, el proceso de selección del solar no fue
normal, el proceso de informar técnicamente el solar no fue
normal, el proceso de otorgar la licencia no fue normal, ¿es lo
que usted nos está diciendo?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Si és cert tot el que ha sortit pels mitjans no hi havia res de
normal en tot el que va passar i el que sí és cert és que dia 15 es
va solAlicitar i dia 17 es va concedir, i això, objectivament, no és
normal.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

En absoluto. Quería preguntar algunas cuestiones acerca del
ICIO, del impuesto sobre construcciones, instalaciones y obras
que tenía que pagar este hospital. Usted conoce el artículo 102
del texto refundido de la Ley de haciendas locales, que dispone
la bonificación del 95% a favor de las construcciones,
instalaciones y obras que sean declaradas de especial interés o
utilidad municipal, ¿eso es así?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

O sea, ¿ese tipo de obras tiene una bonificación del 95%?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Amb una sèrie de característiques, sí.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Con una serie de requisitos. Usted, ¿por qué cree, si tiene
alguna idea, que el ib-salut en el año 2006 introdujo el pago del
100% del ICIO en el contrato de la concesionaria en la
adjudicación?, es decir, la concesionaria cuando recibe su
contrato tiene que dirigirse al ayuntamiento para pedir la
licencia de obra y pedir esa bonificación. Si eso lo sabe todo el
mundo, porque creo que es una cosa bastante notoria que existe
esa bonificación del 95% en temas sanitarios, si esto es así, ¿por
qué lo incluye...?, ¿tiene usted alguna explicación de por qué lo
puede haber incluido en la concesión?
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

La més mínima, a no ser que volgués pagar un 6% més, que
crec que és el marge de la concessió a la mateixa
concessionària, perquè evidentment pagant l’ICIO, la
concessionària, li estava carregant el marge que la concessió
tenia, que si ho hagués pagat directament el mateix govern. 

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Y también tenía que pagar intereses sobre esa suma?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Evidentment.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Es decir, que una cantidad que si se pide la bonificación se
tiene que pagar solamente un 5% se mete al 100% en la
concesión, esto le da un beneficio extra a la concesionaria
porque tiene que financiarlo durante ese tiempo y sobre todo
cobrar los beneficios que le corresponden por el contrato de
concesión al 6%.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

És així.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿No habría sido más lógico preveer en la relación
contractual con la concesionaria la bonificación del 95%?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Bé, la bonificació del 95% s’ha de solAlicitar prèviament, és
a dir, si s’hagués previst i s’hagués solAlicitat s’hagués pogut
concedir, si no es demana prèviament, evidentment, no hi havia
opció.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿La concesionaria pidió esa bonificación en el plazo que
tenía para hacerlo?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Recuerda qué hizo el Ayuntamiento de Palma para buscar,
comprar y ceder el solar de Son Espases al Govern?, porque he
visto que la Sindicatura de Cuentas dijo que todo eso era una
barbaridad, que no se podía hacer eso, que el Ayuntamiento no
puede regalar solares, etc., porque aquí se habla muchas veces
de informe de Sindicatura de Cuentas y esto, esta operación, la
de cesión del solar, vi que estaba muy censurada por ser
contraria a los intereses municipales totalmente. ¿Recuerda qué
hizo el Ayuntamiento de Palma para buscar, comprar y ceder el
solar de Son Espases?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Y la cantidad que... ¿qué cantidad supone el pago del
impuesto de construcciones?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es el 4%.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

El 4%. ¿La concesionaria lo pidió en plazo?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, ¿la bonificación?, no.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

La bonificación, no. ¿Cuándo se tendría que haber pedido y
cuándo se tendría que haber pagado?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Se tendría que haber..., la bonificación se tendría que haber
pedido antes de solicitar o en el momento de solicitar la
licencia, es decir, como máximo el día 15 de enero de 2007 y,
ante la evidencia de que no se había solicitado, se tendría que
haber liquidado tres meses después de la concesión, es decir
hasta el 17 de abril de 2007.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Hasta el 17 de abril de 2007, ¿quién gobernaba en esas
fechas?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

El PP.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Y el PP no hizo nada para reclamar ese impuesto?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No nos consta que hiciera nada porque ni tan siquiera
reconoció el derecho del Ayuntamiento de Palma, con lo cual
difícilmente hizo nada. 
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EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Y quien era el director general de Hacienda en el
Ayuntamiento de Palma en ese momento, que no llevó a cabo
ninguna actuación para reclamar ese dinero?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

El Sr. Julio Martínez.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Qué señor, perdón?, es que no lo he oído bien.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Julio Martínez.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Julio Martínez ...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Galiano, de segundo ...

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Sí, me suena. Y la consellera de Salud en ese momento,
¿quién era?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Aina Castillo.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Aina Castillo... me parece que esas dos personas se conocen.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que sí, creo que... son esposo y esposa.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

A ver, ¿es práctica habitual que equipamientos sanitarios de
estas características o centros de salud reciban la bonificación
del 95%?, ¿es una práctica habitual?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí, de vez en cuando, si se solicita en tiempo se ha
concedido.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Qué opinión le merece -si lo conoce, porque no sé si lo
conocerá, pero quiero preguntarselo- que en un documento de
trabajo de la Conselleria de Salud de hace quince días, es un
documento que acaba de sacar la Conselleria de Salud, sobre
equipamientos socio-sanitarios cuando se presupuestan los
costes que tiene se prevea ya una reducción del ICIO del 95%?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Me imagino que lo tendrán que pedir en tiempo y forma,
porque si no...

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Y si lo pide en tiempo y forma normalmente no suele haber
problema?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Si es un interés municipal no tendría que haber problema,
está para esto la ley.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

¿Entonces sería correcto concluir que tanto la administración
del Govern, como la concesionaria como la administración
municipal del Ayuntamiento de Palma tuvieron una cierta
dejadez de hacer las cosas como tocaba en su momento?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No me cabe la menor duda.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

No hay ninguna pregunta más en este primer turno.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Diéguez. Correspon el torn al Grup
Parlamentari MÉS, a l’Hble. Sra. Fina Santiago per un temps de
vint minuts.

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

Gràcies, president. Bon dia, Sr. Alcover, si ens pogués
explicar un mica més aquest procés exprés de la llicència de Son
Espases, si vostè va consultar l’expedient i com es va produir i
si ho pot comparar amb el que seria un procediment, entre
cometes, normalitzat o més habitual a l’administració.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Home, el normal és que quan una empresa demana una
llicència se li concedeix la llicència i en el termini de tres mesos
autoliquidi, que és un impost en base d’autoliquidació, per tant,
és la mateixa empresa que autoliquida aquest impost, a
l’ajuntament el 4% del pressupost que s’ha presentat. Això és el
normal. Què va passar?, va passar que dia..., repetesc, dia 15 de
gener es va solAlicitar, dia 17 de gener es va concedir i fins dia
17 d’abril ningú no va fer res, i nosaltres vàrem arribar al
Govern, crec recordar que era el juny de l’any 2017 i ens vàrem
trobar que no s’havia fet absolutament res en això i,
evidentment, vàrem reconèixer el dret que tenia l’ajuntament a
cobrar aquest import, que eren cinc milions..., quasi cent mil, no
hi arribaven bé, ho varen reconèixer al pressupost, però
l’anterior govern que era qui havia de reclamar dins el període
de tres mesos aquesta liquidació de l’impost no va fer cap gestió
per cobrar-lo.
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LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

Sí, jo em referia més a la llicència d’obra, que vostè també
diu que va ser molt ràpid, dins l’ajuntament, si ho pogués
explicar amb més detall.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Bé, el procés de concessió d’una llicència d’obra?

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

Sí, vostè ha assenyalat que li estranyava que fos tan ràpid...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Bé, és que normalment una obra d’una finca de pisos sol
estar mesos o solia estar mesos perquè aleshores hi havia molta
més demanda, però bé, aquí tenim la que era la directora tècnica
d’Urbanisme aleshores i la que degué informar de la llicència,
jo no he estat a Urbanisme. Evidentment, quan arriba un
projecte els tècnics l’analitzen i veuen si és correcte, i si és
correcte urbanísticament i el pressupost s’adapta més o manco
al que hi ha previst, idò es dóna la llicència.

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

D’acord. La Sra. Calvo ens ha explicat que hi va haver com
a una espècie de contenciós entre el Govern i l’ajuntament, si
ens pogués explicar l’argumentació de cadascun d’ells.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Bé, jo torn repetir, quan nosaltres vàrem entrar ens vàrem
trobar que l’ajuntament tenia un dret, tenia un dret perquè el
govern anterior i la concessionària no havien fet el que havien
de fer en el cas que volguessin la bonificació del 95%, que jo ho
supòs, però no ho sé, eh? És clar, evidentment, nosaltres teníem
un dret, nosaltres vàrem reconèixer el dret i el vàrem incorporar
a pressupost, com toca.

És clar, evidentment, amb posterioritat es va solAlicitar la
bonificació del 95%, però aquí els interessos de la comunitat i
de l’ajuntament no eren coincidents, no eren coincidents, la
universitat... la universitat?, la comunitat volia la bonificació del
95% i l’ajuntament, evidentment, perquè ja ho tenia reconegut
i evidentment tenia un dret volia cobrar aquest import, idò
evidentment ho va dirimir un tercer. Això no hauria de
sorprendre, no hauria de sorprendre, però és poc comú. Ara li
posaré un exemple amb el qual segurament ho entendran tots,
en les inversions estatutàries en què nosaltres tenim un dret
legal, els interessos generals d’aquesta comunitat, vull entendre
que són cobrar aquest dret legal que té aquesta comunitat, en
canvi els interessos de l’Estat es veu que són el no pagar
aquests... Bé, allò apropiat seria que anàssim a plet, perquè si no
ens posam d’acord que sigui un tercer que ho dirimeixi, va ser
el que va passar. No sé si li he contestat, però més o manco...

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

Sí, sí, bé, ho ha explicat una mica amb més detall. Després,
la darrera pregunta, normalment un preu just acordat d’uns 7
milions d’euros, quan de temps tarda l’ajuntament a pagar-lo?,
de la seva experiència com a tinent batlle de...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es torbava... es torbava temps, però quan hi havia un acord
comú, això es podia pagar amb una major rapidesa. És a dir, no
és exactament una expropiació, les expropiacions van diferents,
però més o manco mesos, solien estar mesos a pagar.

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

Vostè troba que pagar la meitat en 20 dies, 15 dies, era molt
ràpid això?

EL ALCOVER I ORDINAS:

És ràpid, sens dubte.

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

És que Son Espases es va pagar la meitat en 15 dies.

EL ALCOVER I ORDINAS:

És ràpid.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sra. Santiago. Correspon el torn al Grup
Parlamentari Popular, l’Hble. Sr. Carlos Veramendi. Té la
paraula per un temps màxim de vint minuts.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Gracias, presidente. Buenos días Sr. Alcover, nos volvemos
a encontrar.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Buenos días, Sr. Veramendi.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Cómo está?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Bien.
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EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Lo conocía, pero le ha explicado que era teniente de alcalde
del Ayuntamiento de Palma, etapa 2007-2011 ¿y el cargo
concreto que tenía era regidor ...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Tinent batle d’Hisenda, Economia i Innovació.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Hacienda, efectivamente. Usted era miembro de la junta de
gobierno municipal en ese periodo, ¿es así?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Tenía alguna responsabilidad en el área de Urbanismo
usted?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Formava part del consell de gerència.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pero responsabilidades dentro del área ¿no tenía?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Como veo que contesta solares y a todo lo que sale y tal y
cual...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Ho dic per si reprodueix...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pero veo que estando en la UIB, contesta procedimientos
efectuados por el anterior consistorio, habiendo dicho que no
estaba, pero veo que se despacha con una habitualidad en
materia urbanística, sin tener responsabilidades en Urbanismo.
Pero bueno, ya vemos un poco como irá la comparecencia.

Me reservo para el siguiente turno.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Veramendi. Per encetar el segon torn té
la paraula l’Hble. Sr. Antoni Diéguez per un temps màxim
d’onze minuts.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Gracias, Sr. Presidente. Solamente una sola pregunta para
aclarar, ¿qué horario de trabajo tenían las personas que debían
de informar sobre la licencia? ¿Cuál es el horario de trabajo
habitual en el...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

De ocho a tres.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

De ocho a tres. Es por lo tengo entendido, si no es así, me lo
puede aclarar, por lo que tengo entendido, el proyecto de
construcción del Hospital de Son Espases, la documentación
ocupa unos 6 baúles del tamaño aproximadamente de una de
estas mesas con las que estamos. En dos días de ocho a tres, o
sea, ocho y ocho, en diez y seis horas, me sale un baúl cada muy
poco tiempo. Es decir, ¿cree posible que incluso pudiesen leer
la documentación que se había presentado, los técnicos, en esas
dos horas?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Yo creo que no, pero es una opinión.

EL SR. DIÉGUEZ I SEGUÍ:

Muy bien. No hay más preguntas, Sr. Alcover. Nada más,
Sr. Presidente.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Diéguez. A continuació té la paraula la
Sra. Fina Santiago per un temps de quinze minuts, que segons
em diu...

LA SRA. SANTIAGO I RODRÍGUEZ:

Sí, no els utilitzaré.

EL SR. PRESIDENT:

No en farà ús. Doncs correspon al Grup Parlamentari
Popular per un temps de denou minuts. Té la paraula el Sr.
Carlos Veramendi per aquest temps.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Bueno, tras la comparecencia de la primera autoridad
municipal y regidora de Urbanismo y no sabe y no contesta y se
lo deja para el siguiente compareciente, pues bueno, iremos a
usted. No estaba en nada, ni buscaba nada ni sabía nada, ni
sabemos qué hacía la alcaldesa de Palma.

¿A usted tampoco le consta ninguna actuación municipal
para buscar solares alternativos en la parálisis aquella?
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Como veo que es un experto en urbanismo, en tiempo que
se resuelven licencias y tal, digo a ver si con los solares usted
sabía algo más. Pero vamos, veo que sólo sabe lo que le
pregunta alguno. 

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Yo lo que he dicho es que aquí hay gente muy experta,
mucho más que yo evidentemente.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

En la junta de gobierno, de la que usted era miembro, ¿se
trató alguna vez.., usted recordará que si tratara aunque fuera en
conversación, lo puede decir aquí, en comisión de investigación,
el parón de las obras de Son Espases?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No lo recuerdo.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Nada?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No lo recuerdo.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No lo recuerda. Bueno, yo no le acusaré de mentir, como se
suele hacer cuando alguien no se acuerda. 

(Rialles)

No, es que aquí, cuando una persona dice que no se acuerda,
según quien le dice “usted está mintiendo”. Pero bueno, no pasa
nada, yo creo lo que me dice.

El Servicio de Inspección Tributaria Municipal, eso lo
conocerá... -veo que se pone contento ya cuando llegamos a las
preguntas que no estaban preparadas-, puede hacer siempre una
comprobación a efectos tributarios, puede ser de oficio o a
instancia de parte. ¿Es así? 

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es así.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Es así, vamos bien. ¿Pidió alguna vez la concesionaria del
hospital o la Conselleria de Salud en la etapa socialista que se
efectuara la comprobación fiscal municipal en algún momento?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Me puede repetir la pregunta.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Pidió alguna vez la concesionaria del hospital o la
Conselleria de Salud en la etapa socialista, que se efectuara la
comprobación fiscal municipal en algún momento?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que no. No.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No, bueno. Recuerda que el famoso punto 23 del pleno de
25 de octubre de 2010...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No tengo nada más en la cabeza...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, es lo único que se ha mirado...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

El punto 23...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Si me deja, déjeme donde voy a llegar. Ya sé que ha pedido
el expediente en el ayuntamiento. Sabemos que lo ha pedido, Sr.
Alcover. 

Mire, el punto 23 del pleno del 25 de octubre de 2010, he
querido ser puntual para que no me diga que no se acuerda,
tenían ya ustedes roto el pacto con Unión Mallorquina, ¿no?,
correcto, y a instancia del Partido Popular, con los votos del
Partido Popular y Unión Mallorquina, el Grupo Socialista, usted
mismo y el Bloc se abstuvieron, se aprobó que hicieran ustedes
la inspección fiscal municipal de obra, ¿lo recuerda?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Bueno, no exactamente así, pero sí que lo recuerdo,
perfectamente.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Este es el acta, Sr. Alcover, y se la puedo leer... 
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí, sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

El Pleno del Ayuntamiento de Palma acuerda comprobar el
presupuesto real de la modificación del proyecto hospitalario de
Son Espases per les seves conseqüències...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí, lo tengo. 

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Lo ve como lo tiene el punto 23...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Lo tengo.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Ahora ya hemos recuperado la memoria. “El Pleno del
Ayuntamiento de Palma acuerda que el Servicio de Inspección
Tributaria Municipal efectúe la aprobación a efectos tributarios
con la tramitación. Votos a favor PP-UM. Abstención, PSOE i
Bloc”. ¿Por qué no efectuó la inspección fiscal o comprobación
de la obra del hospital ni antes del acuerdo plenario ni después
del acuerdo plenario?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Esto lo dirá usted. Yo trasladé al Servicio de Inspección el
acuerdo de pleno, ¿cuándo se inició? Lo desconozco. Es que
teníamos costumbre de no influir sobre qué obras...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

El acta lo dice.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... sobre qué obras se iban a inspeccionar y sobre todo sobre qué
obras no se iban a inspeccionar. De haber tenido conocimiento
hubiéramos podido inspeccionar la reforma de la sede del PP
porque si es verdad, si es verdad, si es verdad, que se pagó en
negro, s’ha furtat una part de l’ICIO...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Vamos a hablar de Son Espases.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... a l’Ajuntament de Palma, per tant, tal vegada estaria bé
iniciar la inspecció també, per veure si... 

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire, Sr. Alcover, por mucho que tire balones fuera y diga...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

De totes maneres, li diré una cosa que no sé si sap, Sr.
Veramendi, vostè sap que a dia d’avui, a dia d’avui, som dia 12
de febrer de 2015, encara no s’ha tancat la inspecció de Son
Espases?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Yo sé lo... mire, yo le haré las preguntas, no se preocupe.
Mire, el primer documento que existe de estas órdenes que usted
dio, teóricas, teóricas, ya se le recordó en el pleno...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

He dicho que trasladé, no que...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Bueno, no sé a quien lo trasladó, se lo trasladaría a usted
mismo, porque la realidad es que el primer documento donde se
inicia la inspección fiscal es el 14 de noviembre de 2011,
estamos hablando un año y un mes después de que se aprobara
el pleno, es más, la inspección fiscal, que este señor Martínez,
el teniente de alcalde que ustedes han citado, es el que ha
iniciado la comprobación de -y así firma el documento-, la
comprobación fiscal del final de obra finalizada la
comprobación. Por tanto, o usted se la dio a usted mismo la
orden o no sabemos... ¿a quién le dio usted la instrucción?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Por cierto, una instrucción que en noviembre de 2011 yo,
personalmente, no entiendo de ninguna de las maneras porque
la consellera Castro en dos meses de gobierno ya dijo...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Yo le hago una pregunta.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... en el Parlamento...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿A quién se la dio usted la instrucción, la orden, la...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Yo no di ni instrucciones ni órdenes...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pues, ¿qué dio? ¿una sugerencia?
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... he dicho que trasladé, trasladé el acuerdo plenario al Servicio
de Inspección. Creo que he medido mis palabras.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Y el Servicio de Inspección, ¿qué pasa, no hizo caso o qué
pasa? ¿y usted no veía que pasaba un mes, dos meses, tres
meses, cuatro meses, cinco meses, seis meses, siete meses, un
año y un mes?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿Usted por qué deduce que no hizo nada el Servicio de
Inspección? Evidentemente...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Porque la primera actuación es el 14 de noviembre de 2011.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

... con el cambio de consistorio...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... actuación de la regiduría, no del Servicio de Inspección.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Con el cambio de consistorio.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sabe que el Servicio de Inspección municipal tiene
contratada una empresa que es la que elabora...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire, yo le leeré el documento...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... la feina de camp.

(Se sent una veu de fons que diu: “Tranquilidad, por
favor”)

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Yo le leeré el documento que usted está en el ayuntamiento,
14 de noviembre de 2011, inici d’actuacions inspectores, inicio
de actuaciones inspectoras, porque es bilingüe, en desarrollo de
las competencias inspectoras del impuesto de construcción,
instalación y obras se inicia que posee este ayuntamiento en
virtud de las competencias tal, si inicia la inspección de
actuación tributaria. 

Sr. Alcover, ¿qué pasó? Primero, a usted le viene una obra
de un montante importante y usted no realiza la inspección
fiscal que sabe que el ICIO, que por cierto en posteriores plenos
usted lo reconoció, era importantísimo para las arcas
municipales, después tiene un acuerdo plenario en que le insta
o acuerdan comprobar el presupuesto especial. Y usted dice que
lo trasladó a no se sabe quién, pero la realidad es que nadie
realizó la inspección fiscal con un montante importante para el
Ayuntamiento de Palma hasta que entró el Partido Popular a
gobernar el Ayuntamiento de Palma. 

Por tanto, y se lo dijeron en pleno, el ayuntamiento en su
etapa de gobierno hizo de banquero del Govern del pacte, hizo
de banquero. Ustedes no les exigían las posibles
sobrevaloraciones, ni lo inspeccionaban, es más, ustedes ni
cobraron ni reclamaron el dinero, que era de todos los
palmesanos. ¿A quién le dio usted la instrucción concreta y en
qué documento? ¿Qué dio un documento, verbal, cómo lo hizo?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Ho tornaré a repetir per tercera vegada per si les dues
primeres no m’ha entès. Jo vaig traslladar aquest acord al Servei
d’Inspecció. De totes maneres, sàpiga que com a inspecció deu
ser l’única obra pública que no importa inspeccionar, no
importa inspeccionar, per què?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Cómo?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no importaria -perdó- no importaria inspeccionar...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¡Ah!

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

..., per què?, perquè és l’única obra pública que el constructor té
interès a inflar els números, per què?, perquè de tot li cobra el
6%...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pues eso no es cierto.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... per tant -deixi’m acabar...

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Veramendi, deixi acabar l’explicació.
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... si la Sra. Castro en dos mesos ja va dir que hi havia 280
milions de sobrecost, cap problema, el 4% cap a l’Ajuntament
de Palma, però tot d’una, i, evidentment, en el mes següent
nosaltres vàrem dir, escolti! Ja no importa fer inspecció, quina
inspecció han de fer? Ja sabem que són 280 milions, idò, venga,
11,2 a l’Ajuntament de Palma...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire si es necesario...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... per què no ho varen fer?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

... Sr. Alcover...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... per què no ho varen fer?

EL SR. PRESIDENT:

El Sr. Veramendi ha formulat una pregunta prou llarga
perquè s’expliqui el senyor compareixent.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sr. Veramendi, si a octubre de l’any 2011 ja sabíem que hi
havia 280 milions de sobrescost, evidentment devien saber què
corresponia a la construcció i què a manteniment o interessos o
el que fos, ja ho devien saber. Vostès no han pagat mensualment
la quantitat que li ha demanat la construcció?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Si me permite...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Idò, ja està feta la inspecció...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

... le centro la pregunta...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... per què s’ha de fer la inspecció amb aquesta empresa que
cobra el 14% de tot el que recapta? Per pagar 1 milió d’euros a
aquesta empresa?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire, Sr. Alcover...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

És això?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire, Sr. Alcover, mire si era necesaria la inspección y mire
si es larga la que usted no hizo que todavía se está efectuando,
todavía se está efectuando...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

I com ho havia de fer jo d’octubre a juny?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Una pregunta, Sr. Alcover, de octubre de 2010, acuerdo
plenario, mandato de pleno que usted dio, trasladó, claro
siempre hay que echar culpa -aquí ha venido un director insular
que también ha echado una culpa a un ingeniero de caminos del
consell, aquí es echar culpa a los técnicos-, usted trasladó ese
acuerdo, traslado ese acuerdo al Servicio de Inspección
Tributaria del ayuntamiento... Déjeme terminar la pregunta por
lo menos.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No he dicho nada.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Es que ya me coge aquí...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Yo no he dicho nada.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿A usted no le preocupó que pasasen trece meses, que
cambie la legislatura y que el Servicio de Inspección Tributaria
no la efectúe?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, por un motivo... 

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¡Ah!

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Si me deja se lo explicaré...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Digo por lo eficaz que eran.
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, el principal interessat a fer una inspecció era l’empresa
d’inspecció perquè, com li he dit, cobra, crec recordar que eren
13, 14% de tot el recaptat i, evidentment, una obra que són 100
milions i escaig per poc que variï, era la primera interessada...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Yo le pregunto por su actuación, no por la empresa.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Esperi un segon, esperi un segon...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Vamos a ello.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Jo el vaig traslladar, quin era el problema? Els deutes
tributaris, com deu saber, prescriuen als quatre anys, tenim
quatre anys per fer la inspecció, què passa?, que quan el Sr.
Martínez va instar i es va aprovar record que amb l’abstenció
del Partit Socialista, amb l’abstenció del Partit Socialista...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Y del Bloc.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... i del Bloc encara estava en litigi l’ICIO. Per tant, era molt
important per a l’empresa i per al Servei d’Inspecció esperar
què deien els tribunals sobre la bonificació del 95%.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Y por qué entonces se lo pasó usted a la Inspección Fiscal?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Jo ho vaig traslladar, com era el meu deure, l’acord plenari.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Y no le preocupó que pasara un mes, dos meses y aquí unas
arcas municipales que ustedes querían tanto...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, és que per a les arques municipals no hi havia
problema perquè teníem quatre anys per fer la inspecció, però
això estava en litigi...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pero no lo hizo.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿Qué es lo que no hice?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No hizo la inspección fiscal, en su etapa de gobierno no ha
habido inspección fiscal teniendo un mandato plenario.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es va iniciar..., jo vaig traslladar aquest acord a la Inspecció.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pues se lo trasladó mal o se lo traslado a usted mismo, yo le
hablo de 14 de noviembre de 2011, inicio de actuaciones
inspectoras, por consiguiente, o no lo trasladó, o no le hicieron
caso o no quiero saber qué pasó. La realidad es que poco interés
tenían ustedes en cobrar al Govern de les Illes Balears porque
le recuerdo que era una obligación.... no desespere, Sr. Alcover,
no le entre ansiedad. Le recuerdo que era una obligación de la
concesionaria y gracias a algún diputado que está aquí sentado,
esa obligación pasó a ser del ib-salut y por consiguiente de
todos los ciudadanos de Baleares...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

I així es va estalviar el 6% de concessió...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Usted se acuerda...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Va sortir barat.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Salió barato. ¿Se acuerda cuando en los acuerdos se bonificó
... se desestimó la bonificación del 95%...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí. 

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Por pleno, etapa de gobierno municipal, ¿recuerda la
votación de los plenos?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pues sí..., de ese pleno veo que se acuerda.
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Lo que me extraña es que usted no se acuerde que estaba
ahí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, dígame usted cuál fue el sentido de la votación.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que se votó por unanimidad.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¡Vaya por Dios!, el Partido Popular también lo votó, ¡vaya
por Dios!, porque parecía que aquí nos estaban vendiendo que
era una actuación de un govern progresista, pero veo que al final
fue un acuerdo unánime de todas las fuerzas políticas.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿ Pero era esto lo que estaba en discusión?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No, no, no, es que ha habido quien había vendido aquí que
era un acuerdo... Por cierto, recordará esos dos plenos que ha
citado cuando en el pleno en varias intervenciones -y aquí tengo
las actas- se calificó al conseller de Salud Thomàs, literal: “el
enemigo público número 1 de las cuentas municipales” ...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿Por parte de Julio Martínez?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No, no y por usted.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, no, yo le reproducía... no...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

I anem a liquidar a l’enemic públic número 1.

(Rialles)

Bueno, es igual...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, usted...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No, no, mírelo.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Usted, Sr. Veramendi, tiene poco de "vera" y mucho de
"mendi", no sé si me explico...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, sí, ja ja, ji ji...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Esto era...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Página 176 del acta de octubre de 2011, papeles son papeles
y las actas de los plenos municipales están grabados, el enemigo
público de las cuentas...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es que la tengo también.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

...un tal Vicenç Thomàs, pero bueno... era una anécdota porque
usted decía que también había que acabar con ese enemigo
público.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Reproduzco las palabras del Sr. Julio Martínez cinco
minutos antes de (...) intervención.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pero usted las dice, pero bueno... ahora me acaba de decir
que vera... bueno...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

...yo...pero si no lo ha leído ya lo siento...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, sí, lo he leído, lo he leído sobradamente.

EL SR. PRESIDENT:

Centri’s en la qüestió, per favor.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Mantuvo usted alguna reunión con el enemigo públi... digo,
perdón, con el Sr. Thomàs, o el gerente del ib-salut para tratar
el tema del ICIO?, usted, máximo responsable municipal de la
hacienda pública.
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que fue telefónico más que...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Telefónico, ¿con quién?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Con... creo que fue con Pep Pomar.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Con el gerente del ib-salut, ¿para tratar exactamente?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, él nos pidió cómo lo podíamos hacer, cómo lo podían
hacer para la bonificación prevista en la ordenanza y en la Ley
de haciendas locales que ha citado el Sr. Diéguez y yo le dije
que bueno, que se llegaba tarde, que se tendría que haber pedido
antes de iniciar la obra, que no lo hicieron y por tanto...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

A parte de la obra principal, que eso también me acaba de
recordar que fue un acuerdo de todas las fuerzas políticas,
inclusive el Partido Popular, o sea, eso de acuerdo de govern
progresista poco (...); el modificado, también se le denegó la
bonificación del 95% del ICIO, ¿es así?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Se llevó a pleno?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Claro, todas las bonificaciones del 95, la competencia es de
pleno.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Muy bien, ¿cuál fue el resultado de la votación?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que también fue por unanimidad.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

O sea que el Partido Popular... también en ese caso no era un
acuerdo del Govern progresista. 

En unas declaraciones en prensa y en sede parlamentaria el
Sr. Thomàs decía que estaba seguro que se concedería la
bonificación del ICIO, aparte que no... no veo que había poca
coordinación porque veo que se ve que no convenció al Sr.

Pomar con esa conversación, ¿por qué cree usted que estaba tan
convencido?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Es que probablemente si el Govern del Partido Popular
hubiera hecho las cosas bien, se hubiera producido, pero de lo
que no debía tener constancia es de que no se habían hecho bien
las cosas.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Sabe que ahora se está haciendo -y me lo ha dicho antes-
estaba..., está haciéndose la inspección fiscal por parte del
ayuntamiento...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Hace cuatro años ya que se está haciendo, ¿no?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, sí, sí...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

La Sra. Castro, 280 millones...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No, no, no, 14 noviembre de 2011...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Y creo que usted puso 285, usted aumentó 5 quilitos, pero
nada, esto no pasa nada...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

280.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Cinco millones, no pasa nada.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

280, no se ponga...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿280?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No se ponga nervioso...
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EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

(...), hem de pagar (...)

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Vamos a ver, yo lo que no entiendo es que usted... ahora,
resulta que no ve ningún inconveniente, no han tomado ninguna
medida de tal... y esa empresa que tenía tanto interés, con
ustedes no tuviera interés en hacer inspección, tiene un acuerdo
plenario, lo manda no se sabe a quién y ahora resulta que el
Gobierno del Partido Popular, ese señor Martínez, que usted ha
dicho que tiene algo que ver con la Sra. Castillo, resulta que sí
que está haciendo la inspección fiscal para, entre otras cosas,
que los ciudadanos de Palma no pierdan ni un euro. ¿Sabe...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sr. Veramendi, hi ha un fet diferencial...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Ahora se lo pregunto, ahora se lo...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

...que és entre una i altra...

EL SR. PRESIDENT:

Faci la pregunta, Sr. Veramendi, faci la pregunta.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Sabe cuándo se ha pagado el importe del ICIO de la obra
principal?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿Cuándo?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Cuándo.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No..., la fecha exacta no lo sé.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Es en esa legislatura, ¿ah que sí?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No lo sé, no recuerdo la fecha exacta.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿No lo sabe? Usted que es oposición y lleva el control del
gobierno municipal...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

A això, no ho he mirat.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

...y sabe lo que hizo el PP cuando seleccionaba el ayuntamiento
solares ¿y no sabe lo que está usted pasando en el ayuntamiento
como regidor?, me sorprende, pues sí, pues sí, se ha pagado, la
inspección fiscal se está haciendo ahora y el Gobierno del
Partido Popular es el que ha pagado el ICIO del principal.
Vamos a ver si esto lo sabe...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

... del complementario, no.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Y por qué?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Porque no se ha pagado.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Sabe por qué? Porque está todavía en sede judicial, ¿eh?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Ah!

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¡Ah, vale!

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Pero es que esta es la diferencia entre antes de la inspección
y después de la inspección.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire, ¿sabe si...?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Después del acuerdo plenario hubo la sentencia dando la
razón al ayuntamiento y después procedía la inspección, hacer
una inspección sin saber si vas a liquidar el 100% o el 5%, hay
muchísima diferencia, sobre todo cuando tienes cuatro años por
delante para hacer esta misma inspección...
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EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Y si había un mandato plenario!...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Pero el mandato plenario, ¿ponía...?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Octubre de 2010.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

¿Ponía fechas de la...?

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, claro, yo sí que lo guardó en un cajón, ya veo...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, no, no...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Ya veo a quien le dio la instrucción.

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Veramendi, vagi acabant, per favor, vagi acabant.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Voy acabando...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Lo quiero leer porque... el ple de l’Ajuntament de Palma...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¡Ya lo he leído yo!

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

...acorda comprovar el pressupost real de la modificació del
projecte de l’hospital de Son Espases per les seves
conseqüències tributàries”. Si era abans de la sentència de
l’ICIO o després, aquí no en diu ni una paraula, ho hagués pogut
dir, ho hagués pot dir!

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Y por qué usted...?, ¿y entonces por qué teóricamente dio
instrucciones, consejos o no sé qué dio al final al Servicio
Tributario municipal?, mire, se sostiene muy poco, mire, vamos
a ver...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Yo, se lo repito por séptima vez...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, no, lo he entendido perfectamente...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Yo trasladé...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Por mucho que haga la parodia le he entendido
perfectamente.

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Veramendi, per favor.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Lo puedo intentar decir en inglés, pero creo que más o
menos...

EL SR. PRESIDENT:

I vagi acabant.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Mire, el acuerdo plenario que adoptamos todas las fuerzas
políticas municipales, ese de no bonificar el ICIO que no era de
un govern progresista, era de todas las fuerzas... ¿sabe si ha
existido resolución judicial al respecto?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Del primero, sí, del principal, sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

¿Y qué ha dicho la sentencia?, ¿que daba la razón al
ayuntamiento?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Ha dicho que daba la razón al ayuntamiento porque no se
hizo en tiempo y forma la petición del 95% de bonificación...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Le daba la razón a lo que votamos conjuntamente todas las
fuerzas...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, lo repito por si no me ha oído...
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EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Sí, sí, a la actuación... cuénteme lo que (...)

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Dio la razón al ayuntamiento porque el Govern no había
hecho en tiempo y forma la petición del 95% de bonificación...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

A lo que votó el Partido Popular, por mucho que me lo pinte
de naranja...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

...en tiempos del Partido Popular, ya que (...)

EL SR. PRESIDENT:

Sr. Veramendi, conclogui, per favor.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Venga...

EL SR. PRESIDENT:

Conclogui.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

O sea que la bonificación del ICIO del modificado -del
modificado- de la etapa socialista también fue denegado por el
pleno del ayuntamiento, ¿correcto?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Aquí el Partido Popular ya no participa, ese demonio con
rabo no participa. ¿Está todavía en sede judicial esto?

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Está en sede judicial.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Creo que sí.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Por consiguiente, si se desestima, también se desestimará
igual que el principal.

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

Efectivamente.

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

Pues entonces...

EL SR. ALCOVER I ORDINAS:

No, no, el principal ya no se ha desestimado...

EL SR. VERAMENDI I MESTRE:

No, ya lo sé, lo sé, pero digo, entonces seguirá el mismo
procedimiento, haya hecho primero el Gobierno del Partido
Popular y posteriormente lo haya hecho el Govern del pacto de
progreso.

Nada más, presidente, gracias.

EL SR. PRESIDENT:

Moltes gràcies, Sr. Veramendi. 

Per acabar aquesta comissió, només agrair la presència del
Sr. Andreu Alcover i Ordinas, la seva compareixença.

No havent-hi més assumptes a tractar, s’aixeca la sessió.
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